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politika lanapi

Cseh felhívás 
újabb tárgyalások 

megkezdésére
Ji magyar Kormány még 

nem nyilatkozott
Mussolini erélyes figyelmeztetésére akarnak tárgyalni a csehek

Bukik a szlovák kormány
í statárium ellenére is tovább terjed a ruszin forradalom
f

I:

5

A csehszlovák kormány csodálatos 
makacssággal folytatja a régi taktikát, 
tgyfclől megpróbálja megint azt, hogy 
tárgyalásokat kezdjen Magyarország­
gal, így időt nyerjen arra, hogy újabb 
diplomáciai fondorlatokkal és új szö­
vetségek kötésével megerősítse a maga 
helyzetét, másfelől a még mai Cseh­
szlovákiában élő nemzetiségeket a leg­
kíméletlenebb eszközökkel, statárium­
mal, terrorral nyomja cl, hogy ne 
tudják kívánságaikat a világ elé jut­
tatni.

f gyárinkkor valami csodálatos rö­
vidlátással nem számolt azzal, hogy 
az igazságot hiába kötözik gúzsba, 
mert szava így is messze elhullik. Sta­
táriumot hirdettek a ruszin földön és 
a ruszin nép belső forradalommal vá­
laszolt rá. Elfojtották a mai Csehszlo­
vákiában élő ruszinok szavát és az 
Amerikában élő fajtestvéreik immár

másodszor fordulnak segélykérésükkel 
a világ színe elé. Ez a taktikázó poli­
tika — akárhogy is igyekezzen a cseh 
diplomácia — nem fog mást eredmé­
nyezni, mint legjobb esetben is Cseh­
szlovákiának, ennek az éretlen or­
szágiak politikai gyámság alá való 
helyzetét.

-Ír a kérdés, amely most minket 
magyarokat egyetlenül és egyedül ér­
dekel: a Felvidék visszacsatolásának 
a kérdése, nem partikuláris probléma, 
hanem egész Európa békéje, az egész 
emberi civilizáció csendes jövője függ 
tőle. A csehek mindent megpróbálnak, 
amit lehet, de szavuk egyre jobban 
elvész a saját országukban üvöltő 
zűrzavarban, a mi hangunk pedig az 
igazság erejével egyre teljesebben és 
tisztábban szárnyal : nem kérünk, 
hanem követelünk!

A cseh rádió váratlan bejelentése
Budapest, október 18. MTI: 

A. prágai rádió ma este ti.Oő óra- 
kor ezeket közölte:

»A magyar-csehszlovák tárgya-e 
lás formális újrafetvételére még 
a mai nap folyamán sor kerül. A 
Magyar kormánykörök elismerik, 
hogy a tárgyalások újrafelvétele 
a német és olasz intervenciónak 
köszönhető. A tárgyalás helyéről 
ás pontos idejéről később döntenek. 
Azt a javaslatot, hogy a tárgya­
lást Pozsonyban folytassák, a ma­
gyar delegáció elutasította.«

Minderről illetékes magyar kor­
mánykörökben ezidőszerint sem­
mit sem tudnak. .

Tárgyalás fegyverben?
Rozson >\ október 18, MTI: A 

szlovenszkói rádió ma esti előadá­
sában újra hangsúlyozta, hogy a 
hadseregnek helyén kell maradnia, 
mert a magyarokkal való tárgya­
lások még nem ériek \ éget. Meg 
akarunk egyezni a magyarokkal 
békésen, de nem adhatjuk ki a

fegyvert a kezünkből. Katonáink 
kötelessége kitartani, míg a makA gyár—szlovák határ 

rendezik.
ügyét nen

A maavar knrmánv

Budapest, október 18. A miniszter­
elnökségen reggeltől estig mozgalmas 
elet uralkodik, a megbeszélések állan­
dóan folynak, a szakérték és a refe­
rensek újra meg újra átvizsgálják a 
kibontakozás előkészítéséhez szükséges 
tárgyalási anyagot. Imrédig Béla mi­
niszterelnök már a kora reggelt órák­
ban megjelenik hivatalában és egész 
munkaerejét a felvidéki kérdés meg­
oldását célzó diplomáciai és politikai 
erőfeszítéseknek szenteli,

A miniszterelnököt kedden délelőtt 
elsőnek Kercsztcs-Físcher Ferenc ke­
reste fel. akivel hosszasan tanácsko­
zóit. A belügyminiszter után Reményi- 
Schneltrr Lajos pénzügy miniszter ér­
kezett a miniszterelnökségi palotába.

Tizenegy óra tájban kereste fc! a 
miniszterelnököt Teleki Pál gróf val­
lás- és közoktatásügyi miniszter, a 
komáromi tárgralásra küldőit magvar 
delegáció rgv ik vezetője, aki tudva­
lévőén miit! fSlrajzIndds és térképé- 
s/píi tv i% tudható ré$zt \ev

géz (ével Jeleki Pál gróf és Keresztes- 
Fischer Ferenc együtt távozott a mi­
niszterelnökség épületéből.

Budapest, október 18. Ma 
délután negyed ti órakor miniszteri 
értekezlet volt a miniszterelnöki 
palotában, amelyen a kormány va­
lamennyi tagja részt vett. Ká­
nja Kálmán küliigjininiszter 
valamivel később érkezett az ér­
tekezletre, előzőleg hivatalában 
dolgozott. 7 órakor Teleki Pál 
gróf a királyi palotába hajtatott, 
valamivel később Imrédy Béla 
miniszterelnök és R á t z Jenő hon­
védelmi miniszter követték. Utá­
nuk Kánya Kálmán külügymi­
niszter hajtatott át a kormányzó­
hoz. Félnyolc órakor mindazok a 
miniszterek, akik a kormányzónál 
voltak, újabb értekezletre ültek 
össze. Csatlakozott hozzájuk K e- 
resztes Fischer Ferenc bel­
ügyminiszter is.

Imréd y Béla miniszterelnök. 
Kanja Kálmán külügyminisz­
ter Teleki Pál gróf kultuszmi. 
nisiter és R a tz Jenő honvédelmi 
miniszter a kormányzói kihallga­
tás után csak néhány percig te-
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jiáeskortak, Utána mindnyájan 
hazamentek. Tíz órakor újabb mi­
niszteri értekezletre ültek össze.

Az este 10 órakor kezdődött ú jabb 
miniszteri értekezlet az éjféli órák­
ban ért véget.

Mussolini nyomatékosan 
figyelmeztette Chalkovskyl

Róma. október 18. Minden új- 
*ág első oldalon a külügyminiszté­
rium félhivatalosának, az In for- 
mazione Diplomatieanak jelentését 
hozza, -— melyet általában M n s- 
solini és Ciano gróf állásfog­
lalásának tekintenek — és külön 
vezércikkben is foglalkozik a ma­
gyar—cseh problémával.

Különös figyelmet keltett, hogv 
a fasiszta kormány a leghatáro­
zottabb formában cáfolja ezeket a 
(élzatos híreszteléseket, mintha a 
Berlin—Róma tengely között a 
legcsekélyebb nézeteltérés is mu­
tatkoznak a cseh kérdést Illető­
leg.

Az is kiviláglik a közleményből 
— mondják az itteni külpolitikai

és sajtókörök —, hogy Mussol i- 
n i Uhalkowsky cseh külügy­
minisztert nyomatékosan figvei- 
m ez tette arra. hogy a prágai kor- 
manyuak haladéktalanul el kell 
fogadnia minden alkudozás nél­
kül a magyar követeléseket, — 
ellenkező esetben szemben találja 
magát Magyarország hatalmas 
barátaival, Itáliával és a Német- 
Birodalommal.

Azt a legújabb jelentést, misze­
rint a cseh kormány ismét tárgya­
lásokba akarna bocsátkozni, Ró­
mában tartózkodással fogadták s 
külön kihangsúlyozzák, hogy a 
taktikázás és időhúzás végzetes 
körülményeket vonhat maga után.

Magyar a magyarért

Lengyel-olasz tanácskozás
Róma. október 18. MTI: D 1 u- 

boszovszky római lengyel 
nagykövet kedden megbeszélést i

A Times szerint 
kapunk

A Times a megoldás módjairól 
'udni vél bizonyos részleteket. A lap 
-zerint körülbelül egymillió főnyi la­
kosságot csatolnak Magyarországhoz 
-s ennek a népességnek körülbelül í)0

folytatott Ciano gróf külügymi­
niszterrel.

egymillió embert 
vissza
százaléka magyar, 10 százaléka pedig 
szlovák és egyéb nemzetiségű. Az el- 
csatolús után a többi kisebbség szá­
mára, elsősorban a rutének számára 
népszavazást rendelnek el.

Budapest, október 18. MTI: Vi­
téz Imrédy Beláné, a Magyar a 
magyarért mozgalom munkabi­
zottságának elnöke felhívást bo­
csátott ki a magyar társadalom­
hoz, amely a többek között ezeket 
mondja:

— A Fő méltóságú Asszony véd­
nöksége alatt álló magyar a ma­
gyarért mozgalom néhány nanpal 
ezelőtt kérelemmel fordult a társa­
dalomhoz. Szavunk meghallgatás­
ra talált. Ezért az őszinte, lélek* 
bői fakadó megmozdulásért há­
lás szívvel mondunk köszönetét. 
A magyar a magyarért mozgalom, 
illetve megteendő lépéseit szerves 
egységbe és rendszerbe foglalva 
kívánjuk lebonyolítani és társada­
lom figyelmét a következőkre hív­
juk fel:

1. A főváros egész területén 
gyűjtést fogunk hirdetni.

Ugyanígy fogjuk megszervez­
ni a vidéki városokban való gyűj­

tést is.
3* Természetbeni adományok 

gyűjtését csak későbbi időpontban 
kezdjük meg, annak módozatait a 
közönséggel közölni fogjuk. Na. 
gyobb felajánlásokat addig is kö- 
szonettel fogadunk, de ezek átvéti«, 
léről csak később fogunk rendel- 
kezni. Ugyancsak későbbi idő- 
pontban kezdődik meg a gyűjtés a 
ialvakban. Kérjük a magyar tár­
sadalom további lelkes megértését 
és szervezetét felvidéki testvéreink 
iránt.

C itéz Imrédy Béláné a magvar 
a magyarért mozgalom munkabi­
zottságának elnöke kedden látoga­
tást tett az Ipolyságon. Örömmel 
látta, hogy a város vezetősége a 
szociális munkát végzőkkel teljes 
összhangban él, akik a legmesz- 
szebbmenő megértésben dolgoz­
nak, s a legjobb benyomásokkal a 
késő délutáni órákban tért vissza 
Budapestre

November 5: Országos 
kereskedőnap a Felvidékért

Önmagától feloszlik
Oroszvár, október 18. A Po­

zsony felől érkező határátlépők 
értesülése szerint a szlovák kor­
mány tagjai között a legutóbbi 
olasz és német diplomáciai lépések 
hatásaképen, valamint az ország 
súlyos közállapotai miatt egyre 
nagyobb elkedvetlenedés mutatko­
zik. Úgy tudják, hogy egyes mi- 
niszterek tartózkodóan viselked­
nek Ti so elgondolásaival szem­
ben, mert nem akarnak későbbi

időkre felelősséget vállalni értük. 
A már _ lemondott két miniszter 
után még más miniszterek közeli 
lemondásával számolnak.

Komárom, október 18. Ideérke­
zett hírek szerint, a Tiso kormány 
helyzetét megrendültnek mondják. 
A hangulat nyomása miatt a Tiso 
kormány agitációs körútja során 
Nyitrára hirdetett nagygyűlést 
váratlanul lefújták.

Révai ruszin miniszter 
a magyar követelések mellett
Prága, október 18. MTI: Révai 

ruszin miniszter a Német TI egyik 
munkatársa élőtt többek között a 
következő kijelentéseket tette:

— A ruszin földet is megilleti 
ugyanaz a jogi helyzet, mint ame­
lyet Szlovákia kivívott magának. 
Ezt a körülményt a prágai tárgya­
lásokon is elismerték. Reméljük, 
hogy a ruszin kormány és a prá­
gai központi kormány között nem 
lesznek alapvető érdekellentétek.

A legfontosabb kérdések egyi­
ke — mondotta a miniszter — 
amelyeket a legközelebb meg 
kell oldani, a határkérdésnek 
Magyarországgal való rende­

zése.
1 lakat kell találni olyan megol­
dásra. amely az alapvető kérdések­
ben megfelel mind a ruszin- föld, 
mind Magyarország érdekeinek.

A ruszin kormány azon az elvi

állásponton áll, hogy minden 
egyes népcsoportnak megad­
jak az önrendelkezési jogot. A 
ruszin kormány teljes mérték­
ben eleget tesz a jogos magyar 

követeléseknek,
ha jogosak, arra számít azonban, 
hogy a magyar kormány tanúsít 
majd annyi előzékenységet, hogy 
számol a különlegesen súlyos föld­
rajzi helyzettel s az ebből eredő 
közlekedési viszonyokkal.

Révai kijelentette, hogy a ru­
szin kormánynak -különösen sür­
gős feladata

a földbirtokreform végrehaj­
tása, az iparosítás megindítá­
sa, a gazdag talajkincsek fel­
tárása, a hegyigazdál kodás 
berendezése és a lakosságnak 
a kamatszolgaságból és a leg­
nagyobb részt zsidó uzsorások 
kezéből való kiszabadítása.

Budapest, október 18. MOT: A 
kereskedelmi érdekképviseletek ál­
landó bizottsága hétfőn este tar­
tott ülésén elhatározták, hogy a 
: Magyar a magyarért - mozgalom 
keretében november 5-én, szomba­
ton országos kereskedőnapot ren­
deznek a felvidéki Ínségesek segít

ségére. A bizottság azzal a fel­
hívással fordul az ország kereske­
dőihez, hogy november 5-i teljes 
bevételüknek 2-5 százalékát ajánl­
ja fel a. hazafias célra. A részlet- 
kérUési'-krőí a bizottság a sajtó út­
ján kellő időben tájékoztatja majd 
a kereskedőket s a közönséget.r “ segít- a kereskedőket s a közönséget.

..................................................................................—........... ..................... minimum

I ars», október 18. Havas: 
Beck lengyel külügyminiszter 
kedden este 10,50 órakor Buka­
restbe utazott,

*

Varsó, október IS. MTI; A ma- 1

gyűrűárát lengyel sajtó 17 kon­
zervatív és jobboladli lapjának 
képviselői lelkes gyűlésükön bi­
zottságot alakítottak, amely a kö­
zös lengyel—magyar határért va­
ló küzdelmet tűzte ki céljául.

Véres harc Ny lírán

Gépfegyverrel támadták meg a csehek 
a ruszin miniszterelnök autóját

Varsó, október 18. MTI: Ung­
vári jelentés útján most érkezett 
a híre annak, hogy e hó 15-én este

a ruszinföldi kormány minisz­
terelnöke: Bródy, gépkocsival 
Beregszász felé tartott, ami­
kor egy cseh katonai’ járőr 
Munkács közelében nehéz cép- 
f«jarv«rből ttu alá vonta a gép

Szerencsére
kocsit.
sen ki sem Beült

meg. Amikor Bródy miniszterel­
nök megállította a kocsit > a cseh 
katonákhoz fordult, hogy hogyan 
merészkedtek a kormán)* fejére 
lőni,

a cseh katonák részéről rend­
reutasításban részegül.

Esztergom, október IS. Nyitráról 
érkező hírek szerint az ott állomá­
sozó csehszlovák tüzérezred szlo­
vák cs cseh katonái között véres 
verekedés folyt le. Az összetűzés­
ben két egymás mellett elszállá­
solt üteg egész legénysége részt- 
vett s mindkét részről többen meg­
sebesültek. A véres verekedés 
kezdeményezőit, 6 szlovák tűiért 
letartóztatták. Az eset rendkívül 
felizgatta az egész város lakossá- } 
gát, amely a cseh nemzetiségű ka- j

touákra gúnyos megjegyzésekét 
tesz az uccukon és feléjük köp. — 
Egy cseh őrmestert, aki a szíová- 
kokett ’-buta. szlovákok*-cak. bc- 
vezte, a nyjtrai lakosság véresre 
vert és csak a segítségére siető 
katonai és rendőri karhatalom tud 
ta támadói kezéből kiszabadítani.

Balassagyarmat, október 18. 
Kedden délután félegy órakor a 
csehek katonai intézkedésre lezár­
ták a határt.

;i==3i=

Uj hivatal:
Táj- és népkuialó központ

Budapest, október 18. MTI: 
A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a falu, nép. környezet és 
gazdaság tanulmányozásának és 
kutatásának megszervezése és in­
tézményes előmozdítása céljából 
táj- és népkutató központot létesí­
tett. A felügyeletet közvetlenül a 
miniszter gyakorolja. A központ 
feladata a táj- és népkutatás elő­
készítése és megszervezése.

Szervei:
1. a hármas bizottság, 2. a mun­

kabizottság, 3. a központi vezetők, 
4. a helyi csoportok,

A hármasbizottsag tagjait a mi­
niszter nevezi ki. A mimkablzott-. 
ságnak hivatal hói tagjai a hármas 
bizottság és a helyi csoportok ta­
nárvezetői. A központi vezető in- 
tézi a központ igazgatási ügyeit, 
gondoskodik a tanfolyamok szer­
vezéséről, rendezi a tanulmányi 
kirándulásokat és kiszállásokat, 

4*1 Aiutat gondoskodik a kiadmá­

nyok szerkesztéséről és kiadású- 
lói. A helyi csoportokat a hármas 
bizottság szervezi, ezek élén egye­
temitanár vezető áll.

Nem változik az idő
Jóslás : Délnyugati szél, észak­

nyugat idői felhősödé#, a hőmér­
séklet az ország nyugati és északi 
részében kissé csökken, délkeleten 
még nem változik.

A BÚZA novemberi beváltási ára, 
A búzazáloglevelekben folyási*

tolt é* a búza értékre szóló kölcsö­
nök törlesztési részleteinek belize-

i, a kamatszelvényeinek
bevahs^ftkor novemberi átszámí­
tási kulcsként egy mázsa búza fe- 
j* ben 2017 pengőt kel] alkalmaz-
.ah

lel
Ménes L

Kedden délut 
presbitérium 
gyűlését, mel 
szerepelt többi 
sedett egyházi 
tése is.

az
■— Csak ma 

másomra, 
mondotta idő»
hogy

az egyetemi 
nemhogy szer 
jelölték volna 
négy méterrel 
deti tervnél

igen 
hogy a 
hez ilyen

akkor, amikor 
számára távola 
mondottam el 
sőbb majd az a 
tóriumot, hogy 
szavát az utók 
Debrecen társad 
gyón megsértő r 
Én bátran megm 

mi debreceni r 
küzdünk és itt 
sünktől halálu

_Sor került ez 
Károly halála 

t lelkészelnöki 
C ray Sándor inai 
Válasszák meg sz 
Révész Imrét, 
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hadd említsek csak 
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— Hálásan 
bizalmat. T 
volna elmondani 
azt lenni fogom, 
tatásban megjelent 
abban foglalt 
sokkal tudok 
ígérek, hogy úgy 
tölteni lelkészelnöki 
cent 
üss;
(Nagy taps.) 
remélem, hogv azok 
most itt együtt 
együtt dolgoztam 
fogják fenni ezt a 
nísztráció minden

Nagy taps vette 1 
készelnököt, amint j 
Ivét az elnöki széki} 
presbitérium más;

feni lelkészelnöki 
á egyházban. 
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agy taps.) Nem
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Nénes Lajos lett az egyházi ügyész — Id. 
kifogásokat tett az egyetemi templom

Kedden délután tartotta meg a 
presbitérium lelkészelnökválasztó 
gyűlését, melynek tárgysorozatán 
szerepelt többek között a megüre­
sedett egyházi ügyészi állás betöl­
tése is.

Az ülés Uray Sándor püspök­
helyettesnek. az eddigi lelkész­
elnöknek imájával és megnyitójá­
val kezdődött, majd idősb Balogh 
Istvánokért szót napirend előtti 
felszólaláshoz.

Idősb Balogh István éles kritikája 
az egyetemi templom elhelyezéséről

— Csak ma délben jutott a tudo­
másomra, tisztelt presbitérium, — 
mondotta idősb Balogh István, — 
hogy

az egyetemi templom helyét 
nenihogy szerencsésebb helyen 
jelölték volna ki, hanem még 
négy méterrel közelebb az ere­
deti tervnél is. ügy értesül­
tem, hogy még a tűzoltóság is 
kifogásolta és légvédelmi, to­
vábbá tűzrendészet! okokból 
igen helytelennek találta, — 
hogy a nagy központi épület­
hez ilyen közel kerüljön az új 

templom,
akkor, amikor bőven lenne hely 
számára távolabb is. Csak azért 
mondottam el ezt most, nehogy ké­
sőbb majd az a vád érje a presbi­
tériumot, hogy nem emelte fel 
szavát az utolsó pillanatban p 
Debrecen társadalmát igen na­
gyon megsértő rendelkezés ellen. 
En bátran megmondom, hogv 

vnj debreceni reformátusok itt 
küzdőnk és itt élünk születé­
sünktől halálunkig, de a mi­

niszter az egyik megy, a má­
sik jön. Minden tiszteletet 
megadunk a miniszter úr sze­
mélyének, de azt már mégis 
csak meg keli állapítanom, — 
hogy annyi beleszólásunk ne­
künk is van ebbe az ügybe, 

mint neki.
Az elnök tudomásul vette a fel­

szólalást, de kijelentette, hogy az 
nem képezheti vita tárgyát.

Ezután telolvasták a jelentése­
ket a mesteruecai egy házrészben 
nagy számmal befutott adomá­
nyokról, majd a csapóuccai egy­
házrészben megüresedett presbi­
teri szék betöltése következett pót­
presbiter által. Az új presbiter 
Polgári András letette az esküt. 
Ezután a lelkészelnök üdvözölte őt 
új helyén, kifejtve, hogy mennyi­
re szép, amikor az apák hülő 
nyomdokaira a fiák lépnek.

Polgári András megköszönte a 
bizalmat, mely őt presbiterré tet­
te és kijelentette, hogy minden 
tehetségét az egyház szolgálatába 
fogja állítani

A lelkészelnöki szék betöltése
Sor került ezután a Makláry 

Károly halálával megüresedett
,< lelkészelnöki szék betöltésére. __

Lray Sándor indítványozza, hogv 
válasszák meg szokás szerint dr 
Révész Imrét, az új püspököt. A 
presbitérium egyhangúlag, nagy 
lelkesedéssel beleegyezik és a lei­
készei nők a presbiteri gyűlésen 
megjelenő dr Révész Imrét lelkész. 

_elnöki tisztének betöltésére kéri.
— Nagy elődök sorába lépett Mél­

tóságod — mondotta Urai/ Sándor —, 
hadd említsek csak egyet közülük : a 
Dicső ff f/ Imréét, aki, amikor mát; a 
halál sugallatát érezte magakörül, 
idehívta Debrecenbe Nagytiszteletüsé- 
gedet a kolozsvári egyetem tanszéké­
ről. Milyen nagyszerű őrségváltás volt 
az akkor. Nagy dolgok várnak ebben

az elnöki székben Méltóságodra. Nem­
csak az elnök tiszte, hanem mélyre- 
látás és a dolgok megértése is és min- 
denekfölött a debreceni református 
egyház irányítása, igazgatása. A deb­
receni egyház palettáján gyönyörű 
színek vannak mar elhelyezve, azon­
ban eddig várták n művészt, aki egy­
séggé alkotja őket és értelmet ad 
nekik. A debreceni egyház asztalán 
sok erős rúgó és teherbíró fogaskerék 
hever: várják a konstruktőrt, aki egy­
szerre mozgó gépezetté fogja formálni 
őket. Kérem, tegye áldásossá Méltósá­
god működését és ezt a helyet, amit 
most átadok.

l ray Sándor ezzel leszállt az 
emelvényről és átadta helyét dr 
Révész Imrének, aki a következő­
ket mondotta:

Dr. Révész Imre beköszöntő beszéde
— Hálásan köszönöm az egyhangú 

bizalmat. Terjedelmesebben szerettem 
volna elmondani köszönctcmct. mint 
azt tenni fogom. Azonban már nyom­
tatásban megjelent székfoglalóm: az 
abban foglalt állásfoglalásoknál nem 
sokkal tuáok többet mondani. Ann/jit 
ígérek, hogy úgy igyekszem maid be­
tölteni lelkészelnöki tisztemet a dehre- 
eeni rgiRmzban. hogy n- kerüljek 
összeütközésbe püspöki mivoltommal. 
(Nagy taps.) Nem lesz ez könnyű, de 
remélem, hogv azok a férfiak, akikkel 
most itt együtt működöm és akikkel 
együtt dolgoztam ezelőtt is, könnyűvé 
fogják tenni ezt a feladatot. Az admi­
nisztráció minden részében nem ve­

hetek részt, minden presbiteri gyűlé­
sen sem vehetek részt, de amelyiken 
ilt leszek, annak minden egyes tár­
gyáról előre fogok tájékozódni. Azok­
ra az alkalmakra pedig, amikor nem 
leszek itt, kérem Uray Sándort, aki 
ugvan túlbecsül, de jói ismer, hogy 
helyettesítsen. Az ő kezében nyugod­
tan hagyom az ügyeket. Mindeneket 
egybevéve csak azt kívánom magam­
nak. hogy működésem végén elprédi­
kálhassák felettem, amit boldogult 
Dicsőffv felett én prédikáltam el. 
Igen. ezek az én igéim is: ügyelj a 
feddhetetlenre, nézd a becsületet, mert 
a jöoő a béke emberéé.

Bizottsági tagok megválasztása
Nagy taps vette körül az új lel­

készelnököt. amint elfoglalta he­
lyét az elnöki székben. Ezután a 
uresbitérium más munkakörbe

való távozása alkalmából melegen 
üdvözölte Nagy Istvánt, aki most 
az egyházkerület szorosabb köte­
lékében fogja szolgálni a diakó-

Balogh István komoly 
elhelyezése miatt

nisszaképzés ügyét. Juhász Nagy 
Sándor beszélt ezután az egyház- 
részek jegyzőkönyveiről, majd 
megejtették a titkos szavazást a 
presbitérium bizottságaiban meg­
üresedett helyek betöltésére. A vá­
lasztás eredménye a következő:

Előkészítő bizottsági tagok let­
tek: Kovács Gyula és Erdélyi 
Sándor. A misszió bizottságba dr 
Kun Sándort és Tóth Imrét, a ta­
nárválasztó küldöttségbe dr Papp 
Ferencet és dr Szereinley Bélát, az 
építési bizottságba Mocsári Lász­
lót, az iskolaszékbe Hegyaljai 
Kiss Gézát és dr Erdélyi Sándort, 
a Dóczy Intézet igazgató tanácsá­

ba pedig Balogh Bélát és dr Csű­
rös Ferencet választották meg.

Ménes Lajos lett az új egyházi ügyész
Megejtették ezulán a választást az 

üresedésben lévő egyházi ügyészi ál­
lásra is. Az öt jelölt között a követ­
kezőképpen oszlottak meg a szavazó- 
luk: dr. Ménes Lajos kapott 65 szava­
zatot, dr. llódy Béla 9. dr. Kertész 
Endre 8, dr. Kéri Lajos 1 és dr. Szabó 
Emil 26 szavazatot.

Az új ügyész: dr. Ménes Lajos le­
tette az esküt dr. Révész Imre kezeibe 
és a lelkészelnök üdvözölte ezután 
meleg szavakkal az állásába lépő 
ügyészt, aki megköszönte a barátsá­
gos fogadtatást és megígérte, hogy 
cg gik kezét állandóan a törvény­

kön,’/vön, a másikat pedig a szívén 
fogja tartani.

Ezután a választói névjegyzék elké­
szítése ügyében választott a presbité­
rium egy bizottságot, melynek tagjai 
leltek Balogh Béla, Balogh István, 
Mocsári László és Erdélyi Sándor az 
Uray Sándor elnöklete alatt.

Ezután az ispotály! vegyesbizottság 
ötszáz pengő iránti kérelmét tárgyalta 
a presbitérium, majd örömmel vette 
tudomásul, hogy a Dóczi-intézet elemi 
iskolájába tanítónőkul Gergely Ilona 
és Futó Klára választattak meg.

Kiváló minősítést nyertek az egyházi tanítók
Az iskolaszék jelentése következett 

Ormós Lajosnak, a népiskolai előadói 
tisztségéről való lemondása tárgyá­
ban. A presbitérium szeretettel bú­
csúztatta a volt előadót és örömmel 
üdvözölte a helyére megválasztott 
Renyhe Imrét, aki hálával fogadta a 
bizalmat. Dr. Kölcsey Sándor főgond­
nok üdvözölte az iskolai előadót, majd 
áttértek a következő tárgyra: az egy­
házmegyei látogatás eredményéről. A 
presbitérium nagy örömmel vette tu­

domásul. hogy az egyház 9í tanítója 
közül 91 kitüntető, három pedig jeles 
minősítésben részesült, tehát vala­
mennyi jó tanerő.

Szeretettel üdvözölték továbbá Nagy 
Sándort abból az alkalomból, hogy öt 
az egyház igazgatói címmel tüntette 
ki érdemeiért.

Ezután még néhány adminisztrációs 
kérdéssel foglalkozott a presbitérium ■ 
és imádkozás, valamint elnöki zárószó 
után a gyűlés véget ért.

A kormányzó 2000 kenyeret küldött
Ipolyságnak

Ipolyság, október 18. A »Magyar magyar ltenveret..'
a magyarért segélyakció erőtelje 
sen folytatja áldásos működését. 
A megsegített Ipolysági magyarok 
áldva emlegetik a kormányzó fő­
méltóságú hitvesének nevét és 
alig vár ja az Ipolysági magyarság, 
hogy a kormányzót és a főrnéltó- 
8ágú asszonyt az- először hazatért 
városban köszönthesse.

Soldos Béla főispán a kormány­
zó nevében kétezer kenyeret aján­
dékozott az Ipolysági szegények­
nek. A magyar kenyér kiosztása 
felejthetetlen jelenetek között tör­
tént meg. Minden kenyéren nem- 
zeüszínű keretben címke volt ezzel 
a felírással: »Magyar testvérnek

Hungária filmszínház
MAR CSAK MA

és még holnap 
látható az

AZUR EXPRESS
Előadások: 5, 7, 9 órakor! 

JÖN: JEANETTE MAC HÓ­
NAI D cs NELSON EDDY !! !

I Szívet megejtő látvány volt, ami 
Lor a magyar anyák gyermekeik­
kel megcsóko]tatták az első ma- 
gyár kenyeret. Sokan egy-egy da­
rf^0.1. o/nlekbe tettek el, hogy egész 
eletukon át vissza tudják varázsol­
ni az első napok boldogságát. A 
varos címére még egyre érkeznek 
a kuionbozo magyar városokból s 
községekből a szeretetcsomagok és 
zászlók.
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Uf békeoffenzivál 
indít Chamberlain

London, október 18. Több lap, így 
a Daily Express is, a nemzetközi hely­
zetté! foglalkozva, megállapítja, hngv 
— a jelek szerint — minden ok meg 
van külpolitikai téren a bizakodásra, 
mert egyre több körülmény bizonyít­
ja. hogy minden részről az általános 
helyzet tisztázására törekesznek.

A kedden este Londonba hazatérő 
Chamberlain miniszterelnök számára 
üven körülmények között elő van ké­
szítve a talaj új békeoffenzívájához. 
\ lapok megírják, hogy a legköze­
lebbi huszonnégy órában nemcsak 
Chamberlain miniszterelnök érkezik 
'issza Londonba, hanem Sir Nevile 
Henderson berlini nagykövet is. Hen­
derson hivatalosan háromhetes sza­
badságra jön, bizonyos azonban, hogy 
i nagykövet londoni tartózkodását 
' 'használja arra is. hogy az angol 

! ármány vezető tagjaival megbeszélést 
f Irtasson. Az a hír is elterjedt, hogy 
Perth lord római nagykövet szintén 
’-nzaíőn most Londonba, ezt a hírt 
i7ónban még nem erősítették meg. A

római nagykövet hazaérkezésének hí­
rét összefüggésbe hozzák az angol 
kormánynak azzal a szándékával, 
hogy Olaszországot rávegye n Palcsz- 
(ina-politikában tanúsítandó jóakarata 
semlegességre.

Anglia számára a húsvéti angol­
olasz egyezmény hatálybalépése már 
csak azért is fontos, mert közelkeleti 
megbékélési politikáját az egyezmény 
életbeléptetése elősegítene. Angol poli­
tikai körökben Olaszország közremű­
ködése ennek a célnak elérésében ma 
sokkal fontosabb, mint eddig bármi­
kor volt. Illetékes angol körökben 
már csak azért is erősen szorgalmaz­
zák fj spanyol kérdés rendezését, mert 
az egyik előfeltétele a húsvéti angol­
olasz békeegyezmény életbeléptetésé­
nek. Az angol politikai körök hangoz­
tatják, hogy Olaszország nagyszámú 
önkéntes visszavonulásával máris tel­
jesítette az egyik kikötést, amelytől 
Anglia függővé tette az angol-olasz 
egyezmény életbeléptetését.

Bonnet megbeszélése 
a Ruszinföld sorsáról

Párizs, október 18. (Havas) 
Bonnet külügyminiszter hétfőn 
megbeszélést folytatott a párizsi 
lengyel nagykövettel. A megbeszé­

lésen Magyarországnak a Ruszin­
földdel kapcsolatos követelései szc. 
repedtek.

Olaszország megvalósítja 
a tökéletes autarchiát

Róma, október 18. MTI: A leg­
főbb antarchia bizottság a fasiz­
mus önellátást harcának központi 
ellenőrző szerve a napokban a Dú­
cé elnöklésével 3 ülést tartott, — 
hogy megvizsgálja az önellátás 
terén az elmúlt évben elért ered­
ményeket. A három ülés eredmé­
nyei alapján gigantikus arányban 
bem takozik ki az a munka, ame­
lyet a fasizmus Olaszország terme­
lőképességének fokozása s ezzel az 
országnak a külföldtől való gaz­

dasági függetlenítése érdekében 
végzett

Az önellátásra irányuló harc 
Olaszországban pontosan kidolgo­
zott tervek alapján folyik s az el­
gondolás az, hogy az 11 1—12. gaz­
dasági évre Olaszország belső ter­
melése az egész vonalon olyan 
mértékben emelkedik, hogy Itália 
anélkül, hogy gazdaságilag el 
akarná magát szigetelni a világtól, 
mezőgazdasági és ipari téren egy­
aránt a természeti viszonyok meg­
engedte maximális mértékben sa­
ját- erőforrásaira támaszkodha- 
tik.

Elmarad a négy cseh miniszter 
londoni útja

Berlin, október 18. A német, főváros 
diplomáciai köreiben kedden délben 
nagy feltűnést keltett az a bizalmas 
értesítés, mely szerint váratlanul el­
marad a négy cseh miniszter Berlinbe 
való utazása.

Cseh szabadkikötő terve
Dmzig, október 18. Itteni hajózási 

érdekeltségeknél olyan hírek terjedtek 
el, hogy lengyel terv merült fel Cseh- 
oi szag számára szabadkikötő létesíté­
séről Gdingenben. FT célból a gdingeni 
kikötőben már meglevő rakodópartot 
engednének át a cseheknek, vagy pe­
dig egv teljesen új mólót építenének, 
amelyet aztán cseh vámterületnek je­
lentenének ki. .4 lengyel érdekeltségek 
késznek mutatkoznak orra. hogy a 
rseh szállítócégeknek, ügynököknek s 
egyéb alkalmazottaknak teljes szabad 
kezet adjanak ezen területre. A cseh 
tranzit óforgalom eddig is a legna­
gyobb tételt jelentette a gdingeni ki­
kötő átmenő forgalmában.

Prága védekezik 
a menekültek ellen

Prága, október 18. A prágai kor­
mány rendeletet bocsátott ki, amely­
nek értelmében megtiltja, hogy az el- 
sziikadt területekről bevándorolt or­
vosok, ügyvédek és mérnökök a meg­
maradt Csehország területin műkö- 
áW faHmmk M. Ugyancsak tilos 9

menekült iparosoknak iparengedélyt 
adni és valamely már meglevő rész­
vénytársaságba menekült személyeket 
felvenni. Akik már kaptak iparigazol­
ványt. vagy működési engedélyt, 
azoké is érvénytelen. Ez a rendelkezés 
főleg a beözönlő zsidók ellen irányul, 
aki nem mervén német fennhatóság 
alatt maradni, tömegesen tódulnak a 
niegkisebedett Csehországba.

A MANSz távirata 
a müncheni hatalmakhoz 
és a lengyel államfőhöz

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége a következő táviratot 
intézte az olasz, a német s a len­
gyel államfőkhöz, valamint Cham­
berlain és Daladier miniszterelnö­
kökhöz: »Magyarország asszonyai 
nevében mély tisztelettel kérjük 
Nagyméltóságodat és nemes nem­
zet ét, vegyék oltalmukba a Csehor­
szág által elszakított területeken 
az üldözött magyarság ügyét, — 
amely rendíthetetlen hazaszeretet­
tel kívánkozik vissza ezeréves ha­
zájába.« A táviratokat gróf Rá­
day Gedeonné elnöknő írta alá.
............................................................................................. IHM

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
.TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ- 
SAGr-BAN HIRDETŐ CÉGEK-
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT,

Állandó repülő-halársértések
Záhony, október 18. Hadászati 

szempontra hivatkozva 
kiirtották a gyümölcsfákat a 
magyar birtokosok földjén és 
megakadályozták, hogy a bir­
tokosok elvégezhessék az őszi 

_ munkálatokat.
Következésképen jövő esztendőre 
katasztrofális lesz ezeknek az 
innenső oldali magyar birtokosok­
nak helyzete.

Uj határsértés történt a csehek 
részéről a komáromi tárgyalások 
megakadása óta.

Cseh repülőgépek, biplánok, 
berepülték az egész Tisza-men- 

tet
és főleg Zsurk község felett csinál­

tak hadgyakorlatokat és fényké- 
.pezték le a magyar tájakat.

A magyar lakosság a legna­
gyobb fegyelemmel és elszántság­
gal várja a fejleményeket

Balassagyarmat, október 18. — Az 
Ipoly folyó felett Losonc és Ipolyság 
között naponta többször cseh repülő- 
rajok cirkálnak és gyakran egészen 
alacsonyan repülnek.

Vásároenamény, október 17. — 
Munkácsról és Beregszászról ér­
kezett menekültek híreket hoztak 
e városok magyar vezetői s a ma­
gyar ifjúság körében történt szá­
mos letartóztatásról. Hírek vannak 
már arról is, hogy a cseh—román 
határmenti területen is elkezdő­
dött a nyugtalanság.

Vérebekkel portyáznak a cseh 
határőrök

Mátészalka, október 18. A cseh ter­
ror naponta újabb meglepetésekkel 
szolgál az amúgy is végletekig elkese­
redett ruszin és magyar lakosság kö­
rében. A csehek legújabb rendelkezése

szerint szerint a határmenfi községek 
lakói este hat órától reggel hat Óráig 
nem hagyhatják el lakásukat. A cseh 
határőrség vérebekkel portyáztalja a 
terepet.

Besztercebánya lakossága 
megakadályozza a város kifosztását
Besztercebánya, október 18. A I 

múlt hét végén Besztercebányán 
éjjeli riadó volt, mert a. csehek le 
akarták szerelni a közeli hevma- 
neci papírgyár értékes gépeit.

Ugyancsak el akarták vinni a 
csehek a Besztercebányán felhal­

mozott és magyar vidékről szár­
mazó gabonát is.

A város lakossága a fosztoga­
tásban megakadályozta a cse­

heket,
A város apraja-n-agyja részt vett 
ebben az ellenállásban. (MTI) '

Az amerikai ruszinok segélykérése
Budapest, október 18. Az amerikai 

kárpát-oroszok uniója után az ameri­
kai rután nemzeti tanács áliástfoglalt 
a ruszin fupldnck Magyarországhoz 
leendő visszacsatolása mellett s ezért 
a magyar miniszterelnökhöz, a mün­
cheni egyezményt aliró négy nagy­
hatalomhoz és Lengyelország kormá­
nyához fordult táviratban sürgős köz­
belépés kérve. A magyar miniszterel­
nökhöz intézett táviratban ezeket 
mondják:

iTisztclettcl kérjük Excellenciádat, 
vesse latba befolyását avégböl, hogy 
a kárpát-oroszoknak megadassák az a 
kedvezmény, hogy csatlakozhassanak 
áhhoz az országhoz, amelyhez több 
mint ezer éven át tartoztak és ahol 
kétségkívül részesülni fognak abban a

függetlenségben s szabadságban, 
amelyre törekszenek. Ez a szervezet 
az Amerikai Egyesült Államokban élő 
összes kárpát-oroszokat képviseli és 
módjában van kifejezésre juttatni 
azoknak a nemzeti társainak akara­
tát, akik ma csehszlovák uralom alatt 
vannak s képtelenek arra, hogy kí­
vánságaikat kifejezzék. Ezt a mi tilta­
kozásunkat, kérésünket megtáviratoz­
tuk a francia miniszterelnöknek, 
Nagybritania miniszterelnökének, a 
német kancellárnak, az olasz kor­
mánynak s a lengyel külügyminisz­
ternek.

Juhász Mihály, a kárpát-oroszok 
nemzeti tanácsának elnöke, P a nutn 
Miklós titkár, Thegze György al­
el nök-szerkesztő.s

Balogh István képviselő 
B bíróság előtt megtagadta 
Száiasival és Széchenyivel 

kiadott „célkitűzéseit"
Budapest, október 18. Ifjabb Balogh 

István országgyűlési képviselő sajtó 
útján elkövetett, az alkotmány intéz­
ménye elleni lázítás vétségével vádol- 
tan állott kedden a budapesti büntető 
törvényszék ötöstanácsa előtt. A vád 
szerint ifjabb Balogh Isiván Szálosi 
Ferenccel és Széchenyi Lajossal együtt 
1.4 magyar nemzeti szocialista párt 
célkitűzésen, címen röpiratot adóit ki, 
amelyben azt követelte, hogy a ma­
gvar nép népszavazással döntsön 
a felöl, hogy a jelenlegi uralmat kí­
vánja-« fentartani, vagy a magyar 
szocialista népfront uralmát kívánja.

A röpirat miatt indult eljárás Ba­
logh István ellen, aki a tárgyaláson 
kijelentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. A röpirat tartalmával nem 
azonosítja magát.

— Amikor — mondotta — a külön­
böző nemzeti szocialista pártok egye­
sültek, Szálast Ferenc a Budai viga­
dóban beszédet mondott s ez a röp­
irat szóról szóra Szálosi Ferenc be­
széde, Amikór ártól ültem arról, hogy

a röpiratot kiadták, azonnal tiltako: 
tam az elten, hogy nevem „ röpirato 
szerepeljen, mert cn ezzel a program 
mai nem azonosítom magamat, ezt 
programmot nem teszem magament,

A tárgyalásra tanúként idézte 
törvényszék Széchenyi Lajos grófol 
aki azonban a szabályszerű idézés e! 
lenére nem jelent meg.

A törvényszék rövid tanácskozó 
után úgy döntött, hogy a tárgyalás 
elnapolja és Széchenyi Lajos grófo 
újból megidézi, azonban elmaradás, 
mialt kétszáz pengő pénzbüntetéssé 
sújtja.
........ ......———------Tirtnmnmi

— Az ülő életmód következtébe 
jelentkező bajoknál, különöse 
renyhe bélmíikod esnél, aranyere 
háataimakoái és emésztési zava­
roknál, reggelenként ébgyomorr 
egy-egy pohár természetes .Fercn 
József keserű vízzel igen jó’ ered 
menyeket lehet elérni. Kérdezz 
meg orvosét.
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Debreceni kereskedelmislák 
a sátoraljaújhelyi gyárvárosban

Megemlékeztünk már arról, hogy 
a társulati fiú felső kereskedelmi 
iskola húsz lelkes növendéke Na. 
menyi Gyula vezetésével

hetvenkét zászlót vitt Sátor­
aljaújhely katonai parancs­
nokságának azzal, hogy azokat 
a felvidékre nemsokára bekö­
vetkezendő bevonuláskor vi­
gyék magukkafi és osszák szét 
a felszabadulásra váró ma­

magyar testvéreink között 
A húsz lelkes diák vasárnap reg­

gel hat órakor indult el. Fux An­
tal igazgató meleg szavakkal bú­
csúztatta a nagy teljesítményre 
vállalkozó fiukat, akik nagy len­
dülettel indultaik a 140 km-es út­
nak. Az^ útvonal Nyíregyháza— 
Kőt aj—Veneselő—Sárospatak volt 
A déli órákban érkeztek meg Sá­
rospatakra, ahol fürdést rendez­
tek az elég hideg Bodrogban. Sá­
toraljaújhelybe kora délután ér­
keztek meg.

A katonai parancsnokság har­
sány éljenzéssel fogadta a zász­
lókkal valósággal ellepett fiu­
kat A küldöttség itt átadta a 
zászlókat, a parancsnokság 
pedig biztosította őket hogy 
rövid időn belül eljuttatja ren­
deltetési helyére. A húsz ke- 
reskedelmista ezután tisztek 
vezetésével nemzeti zászlók 

alatt átvonult a városon 
és megtekintette a két évtizeddel 
ezelőtt elrabolt és most visszaka­
pott kisállomást, gyárvárost és a 
régi határt, a Ronyva patakot, 
amit Bencs hajózhatónak hazu­
dott.

A patak hídjánál öt méter 
mélyre beásott, vas traverzek­
kel megerősített tankfogó be- 
tonkapú áll, amit lelkes ma­
gyar mesteremberek még az 
átcsatolás előtti órákban pi­
ros—fehér—zöldre festettek.

Az ott állomásozó cseh katonák 
ezt szőkéikül tűrték. Megtekintet­
ték a visszacsatolt terület minden 
részét. Az állomáson már magyar 
felírat van. A régi tábla az állo­
más melletti árokban összetörve 
fekszik.

A vasútvonal, amely Csehszlo­
vákiát Oroszországgal kapcsol­
ta össze, teljesen ép állapotban 
van. Míg a legutóbbi napok­
ban egymást érték a vonatok, 
ma már egyetlen vonat sem 
fut keresztül. A gyárépület te­
le van a csehek által felhalmo­
zott és otthagyott gabonakész- 
letekkkel. Az üzletek zárva.
Az új határ most a vasútvonal 

mellett futó országút, 
amelynek egyik oldala magyar 
másik cseh terület.

Az úton egy puskával felszerelt 
cseh vadász-katona megy kerék­
páron. Jellemző a esettekre, hogy 

ugyanez a katona egypár hét­
tel ezelőtt még finánc; volt 

A cseh beton fedezékeket az or­
szágút ró! is lehet látni. Az úttól 
párszáz méterre a kukoricásban 
cseh katonák hasalnak.

Nagyon gyávák, csak éjszaka 
merészkednek közelebb. Igen 
sok csempészáru ittmaradt a 

gyárvárosban.
A cseheknek kitűnő csempészkerü­
let volt Sátoraljaújhely.

A csempészett »Bata« cipők és 
gumiáruk mennyisége heten­
ként öt-hat vagont is kitett A 
cseh vámtisztek egyik legjobb 
kereseti forrása a csempészés 

volt
Érdekes eseteket közölt a fiuk­

kal Oláh István főhadnagy, aki a
küldöttséget kalauzolta. Hogy

a

mennyire hajózható folyó a Róny- 
va, megemlíti, hogy az újhelyi 
gyerekek hamarább mentek át a 
visszakapott területre, mint a meg­
szálló csapatok; átugrottak... — 
Épületes jelenet lehetett, az is, ami­
kor

a költözködő cseh vámtiszt 
minden ingóságát felrakta a 

szekérre a Borsiba való ma­
gyar fuvaros, csak a fegyvere 
maradt még benn az épület­
ben. A tiszt nem mert érte 
menni, a magyar szekerest 
küldte, aki büszkén, emelt fő­
vel vitte a puskát, míg ő lóha­

lálban hajszolta a lovai
A csoportosan magyar területre 

szökő magyar, tót és rutén kato­
nák elmondták, hogy

a csehek ágyul be vannak irá­
nyítva a fontosabb újhelyi épü- 

letekre.
_ Ezután a fiuk a piarista gimná­

ziumba ka fikáztak, ahol miután 
körülnéztek a varosban, megérde­
melt pihenésre hajtották fejüket.

Másnap, hétfőn reggel Szepesi 
Bódog tanár úr vezetésével, pia­
rista diákok társaságában felmen­
tek a Kálváriára. Jóleső örömmel 
hallották, hogy

milyen sok érdeme van annak 
felépítésében Fax Antalnak, 
az iskolájuk igazgatójának. —
Itt rögtönzött ünnepélyt tar­

tottak,
A küldöttség koszorúját Sstáray 
Zoltán önképzőkör! elnök azzal he­
lyezte el az emlékművön, hogy 
mire annak levelei elsárgulnak, — 
magyar legyen ismét a Felvidék.

Este érkeztek meg a fiuk Debre­
cenbe, körülállták a Magyar Fáj­
dalom szobrát és kemény" tisztel­
gés közben a Hiszekegy elmondá­
sával pecsételték meg követésre 
méltó, példaadó kirándulásukat.

Kedden reggel súlyos sérüléssel 
szállították be a debreceni klinikára 
Szőke József letétien» napszámost. — 
Szőkét a betegágyon kihallgatták és 
elmondta, hogy Tetétlenen a szövet­
kezeti vendéglőben mulatott hétfőn 
este Antal és Imre nevű testvérei tár­
saságában. Ejfél után végződött a 
muri, majd ő elbúcsúzott a testvérei­
től és egyedül indult hazafelé, útköz­

ben a sötétből egy ismeretlen alak Iá- 
mad! rá és oldalba szúrta, azután el­
menekült. A fájdalmas sérülés ellené­
re is erőt vett magán annyira, hogy 
haza tudott vánszorogni és a kőror- 
vos részesítette első segélyben. El­
mondta még, hogy egyik haragosát 
gyanúsítja az orvtámadással. Állapo­
ta súlyos, de nem élet veszélyes.

Nagy átalakulás elölt a francia
belpolitika

Furcsa
adósságbehajtás

Az egyik nyár estén, aratás, aratás 
után hazatérőben K. Nagy István 
téglási földmíves ezzel állított be 
Szabó Gyulánéhoz:

Szabó Gyula né kijelentette, hogy 
nincs pénze, nem tudja megfizetni a 
tartozását, mire

K. Nagy István mérgesen felka­
pott az asztalról egy egész ke­
nyeret és magával vitte. Odaha­
za levágott belőle egy pengő érté­
kűt, a többi kenyeret pedig fiá­

val visszaküldte.
De az ügy nem maradt ennyiben, 

mert Szabó Gyuláné magánlaksér­
tésért feljelentette K. Nagy Istvánt. 
A földmíves kedden került a debre­
ceni büntetőtörvényszék Tokav-laná- 
csa elé. A tárgyaláson azzal védeke­
zett. hogy nagyon éhes volt, amikor 
hzafelé ment az aratásról.

Szabó Gyuláné már régóta tar­
tozott neki egy pengővel és úgy 
gondolta, hogy megkéri a pén*t 

s abból vesz ennivalót
így került az asszony házába, ahol 
azonban nem kapta meg a pénzt, 
mire magával vitte a kenyeret.

A bíróság az enyhítő körülményeit 
figyelembevételével magánlaksértés 
vétsége miatt tizenöt napi * fogházra 
ítélte K. Nagy Istvánt, aki megnyu­
godott s büntetésben.

lapunkat pártolja, ha a
•TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJ- 
SAG «-BAN HIRDETŐ CÉGEK- 
NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁÉT,

Párizs, október 18. A kamara fo­
lyosóin tegnap este sokat beszéltek 
arról, hogy a Daladier-kormányt rö­
videsen átalakítják, illetőleg kibővítik. 

Iá kormányzatba több pénzügyi és 
gazdasági szakértőt akarnak bevonni, 
'Üli Marchandeau pénzügyminiszter 
mellé kincstári szakértőül ki akarják 
nevezni Charles Bist ismert pénzügyi 
tekintélyt. Állítólag szó van arról is, 
hogy a három nemzetvédelmi minisz­
térium fenntartása mellett egv külön 
fegyverkezési minisztériumot létesíte­
nek a kormány nagyobbszabású fegy­
verkezési munkatervének végrehajtá­
sára. Mint ismeretes, a világháború­
ban Franciaországban már volt ilyen 
minisztérium s akkor igen jól bevált. 
Az újonnan létesítendő minisztérium 
élére szintén szakembert állítanának.

A kamara folyosóin azonkívül újból 
sokat beszéltek arról a lehetőségről, 
hogy a kamarát feloszlatják és áj. 
aránglagos választójog alapján kiírják 
a választásokat. A választójogi reform 
híveinek tábora az utóbbi időben h 
kamarában is, a szenátusban is hatá­
rozottan megnövekedett. Általában el­
ismerik, hogy az aránglagos válasz­
tási rendszer bevezetésével megszün­
tethetik a jelenlegi visszás állapotot, 
amely arra vezetett, hogy a kamará­
ban sohasem tudott kialakulni egész­
séges kormánytöbbség. Érdekes, hogy 
mar a szenátus is hajlik a választó- 
jogi reformra, amely tudvalévőén ed 
dig még merevebben elzárkózott a vá­
lasztójog reformálásától, mint a ka­
mara.

Összetört a cigány nagybőgője 
a lakodalomban

Keservesen siránkozó cigány ke­
rült a járásbíróság elé. Ezúttal azon­
ban nem vádlottként, hanem sértett­
ként szerepelt Lakatos 15. Kálmán 
hajdúbagosi cigány, aki Kalin Ger­
gely gazdálkodót jelentette fel va- 
gyonrongálás címén.

A sértett cigány előadta feljelenté­
sében, hogy

húsúéikor egész napra felfogad­
ta őt a gazdálkodó, akinek há­

zában lakodalom volt.
Ö aztán egész nap jókedvvel húzta is 
a szebbnél szebb nótákat és csak ké­
ső éjszaka vetettek véget a mulatság­
nak. A zenészek, miután a gazdálkodó 
húsvét másodnapján tovább akarta 
folytatni a mulatságot, ot hagyták 
szerszámaikat Kalin Gergeiy házába. 
Másnap aztán nagy megdöbbenéssel 
és

elkeseredve látta Lakatos, hogy a 
bőgője össze van törve.

Miután ők hazamentek, éjszaka va­
laki virágos jó kedvében beieugrott a 
bőgőbe, amely darabokra tört.

A gazdálkodó tagadta azt, hogy ö 
törte össze a cigány bőgőjét. Ö telje- 
sen józan maradt, tehát ilyen van- 
dálságot nem is csinálhatott,

biztos valamelyik vendég volt a 
högő gyilkosa. Miután azonban 
a szerencsétlenség az ő házában 
történt, felajánlotta, hogy meg­

csináltatja az összetört bőgőt.
—t -Mán mivel, kivel csináltátjá

ázs úr a bőgőt? — kérdi fejcsóválva 
a sértett cigány.

Asztalossal —— feleli a gazdálko­
dó —, majd rendbehozza azt a szer 
számot egy jó asztalos.

Lakatos erre önérzetesen kijelenti, 
hogy abból aztán nem lesz semmi. 
Mert egy sművészi szerszámot« nem 
lehet asztalossal összekócolni. Az asz­
talos lehet, hogy tud szép bőgőt csi­
nálni, de jót nem. Éppen ezért kéri, 
hogy

a gazdálkodó vegyen neki egy új
bőgőt, vagy fizessen kétszáz pen­

gőt.
A vádlott gazdálkodó ekkor fel- 

ajánlotta, hogy egy hangszerkészítő­
vel megreperáitatja Lakatos szerszá­
mát és kártérítésképpen a legköze­
lebbi húsvélkor ismét az ő bandáját 
hívja el muzsikálni. Erre aztán Laka­
tos visszavonta a feljelentését és a 
bíróság megszüntette az eljárást a 
gazdálkodóval szemben.

— Aki egész nap ott görnyed az 
íróasztal mellett, igyák reggelen - 
ként felkeléskor egy kis pohár tér 
mészetes »Ferenc Józsefe keserű vi­
zet, mert az a bélmüködést szabá­
lyozza, a gyomoremésztést előmoz­
dítja, a vérkeringést élénkíti és a 
munkaképességet fokozza. Kérdez­
ze meg orvosát.

A legjobb, legvidámabb és legszórekozfatóbb 
aj MAGYAR film;
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

í
A Tiszántúli Független Újság po­

litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 40. sz. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK: E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: íNap«, Piac ucca 1. sz. »JIu- 
raközy«, Piac ncca 72. szám. — 
> Aranyegyszarvúí, Kossuth ucca 
S szám. sArany János«, Csapó uc­
ca 36. »Mátyás király«, Nyilaste­
lep.

Rádióműsor
SZERDA, OKTÓBER 19.

- Budapest I.
6.45: Torna, utána hanglemezek. — 

kt>. 7.20: Étrend, közlemények. — 10: 
Hírek. — 10.20: Munkahely a kisla­
kásban. — 10.45: A selyemtermelés és 
a divat. — 11.10: Nemzetközi vízjelző- 
szolgálat. — 12: Déli harangszó az
Egyetemi-templomból. Himnusz, utána 
idöjárásjelentés. — 12.05: Hangleme- 
i k. Közben kb. 12.30: Hírek.— 13.20: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 13.30: Mária Terézia 1. h. 
gy. e. zenekara. — 13.45: Hírek. — 
14.50: A rádió műsorának ismertetése. 
15. Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­
szerárak. — 16.15: Diákfélóra. — 17:
A Liszt Ferenc Társaság pályázatán 
díjazott müvek bemutatása. — 17.30: 
..Híres botanikus kertek.“ Soó Rezső 
egyetemi tanár előadása. — 18: Hor­
váth Dudás József cigányzenekara. — 
19: Hírek. — 19.10: Hírek szlovák és 
rus.zin nyelven. — 19.25: A rádió sza­
lonzenekara. — 20.10: „A dolovai na­
bob leánya.“ Színmű öt felvonásban. 
Utána kb. 22: Hírek, időjárásjelentés.

- 22.30: Hírek német és olasz nyel­
ven. - -.22,40: Közvetítés a Vadászkürt 
szállóból. Pcrtis Pali és cigányzene- 
kara muzsikál. Közben 23: Hírek an­
gol és francia nyelven. — 0.05: Hírek 
külföldi magyarok számára.

Budapest II.
18.25: Olasz nyelvoktatás. — 18.55: 

Horváth Dudás József és cigányzene- 
kara. — 19.30: „Pestiek.“ Nagy Lajos 
csevegése. — 20: Hírek. — 20.25:
Tánclemezek. — 21.30: Pertis Pali és 
cigányzenekara. — 22.05". Időjárásje- 
leutés.

— Az Ispotály! Egy házrész INblia- 
fcörci. Az Ispotály! Égyházrész köz­
ponti bibliaköre, amely eddig a Víg­
kedvű Mihály ucca 60. sz. alatti isko­
lában működött, a diakonissza intézet 
kiköl'özésével megüresedett, Ispotály- 
tér 9 sz. alatt levő szép, emeletes 
épület földszintjén új. áliandó ott­
hont kapott. Most folyik az épület, 
külső-belső tatarozása s remélhető, 
hogv 19 én szerdán d. u. 5 órakor az 
első bibliakori óra megtartható lesz. 
•E bibliakört Molnár Ferenc lelki- 
pásztor vezeti. Ebben a helyiségben 
tartja a Nőegylet is ugyancsak min­
den minden szerdán délután 4 órakor 
munkaóráit, most az elsőt október 
19-én, szerdán. A vargakerti biblia­
kört Kulcsár Dezső segédlelkész veze­
ti minden csütörtökön d. u. 5 órakor 
az Olvasókör nagytermében. A tég­
láskerti bibliakör Biriuyi János se­
gédlelkész vezetése alatt végzi mun­
káját minden szerdán délután az ed­
digi időben*

Maginet-erdőkel ültetnek 
a román határokon

Bukarest, október 18. Sceletti
tábornok, az ifjúságot katonai 
szolgálatra előkészítő szervezet ve­
zetője, hosszas megbeszélést foly­

tatott a földművelésügyi minisz­
terrel. Eszerint az erdők:termelő 
hatóságokkal már közösen kidol­
gozott tervek alapján 

a katonai szolgálatra előkészí­

tő szervezetbe tömörült ifjú­
ság segítségével fásitani fog­

ják a határterületeket.
A katonai hatóságok véleménye 
szerint erre a munkára feltétlenül 
szükség vau, mert a na odora hadi- 
technika értelmében sokkal hatáso­
sabb a védekezés egy sűrű erdő- 
övezet mögött.

— Forgács Zsuzsa és Schiff 
László e hó 23-án délután 2 órakor 
József kir. herceg ucca 35. szám 
alatt házasságot kötnek, melyre 
rokonaikat, ismerőseiket, jóbará­
taikat meghívják.

x Bútorszükségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület, Hunyadi 
a. 2.

— A harcigázok szaga. A »Ma­
gyar Vöröskereszt«-ben, a Ma­
gyar Vöröskereszt Egylet lapjá­
ban olvassuk, milyen a legfonto­
sabb harcigázok szaga! A phosgén 
rothadt szénászagú, az yperit sza­
ga muskátli illatának, a kéksav 
pedig keserű mandula szagára em­
lékeztet. Ugyancsak beszámol a 
lap arról, hogy Norvégiában rend­
kívüli költségvetés keretében 21 
millió norvég koronát állítottak be 
a légvédelem költségeire: 18.6 mil­
lió pedig a polgári légoltaiom cél­
jait szolgálja. Angliában a közit- 
letek légoltalmi kiadásának 70 
százalékát az állam vállalta ma­
gára. Ezzel befejeződött London 
és az állam között a légoltalmi 
kiadásokat illetőleg felmerült súr­
lódás. Az amerikai hadikémiai 
ipar új harci gázt állított elő. A 
gáz a Levisit 9 elnevezést kapta. 
Az eddig alkalmazott gázálarcok 
állítólag nem védenek ellene.

— Egy szegény ember kérelme. 
Brutóczki András Bercsényi ucca 

16. szám alatt lakott feleségével és 
gyermekeivel, de súlyos beteg lett, 
nem tudta fizetni a lakbért és -most 
családjával egviitt kilakoltatták. Most 
a hideg őszi éjszakákon a szerencsét­
len család az ticcán a .szabad ég alatt 
várja sorsának jobbrafordulását. Kéri 
a jószívű embereket, hogy segítsenek 
nyomorán akár természetbeni, akár 
pénzbeli adománnyal. ' Adományokat 
szívesen továbbit a kiadóhivatal.

— Egy lövéssel két fiút agyon­
lőtt egy tízéves gyermek. Szabad­
káról jeleyitik: A Tisza melletti elcsa­
tolt Taras községben megrendítő ket­
tős tragédia történt. X úesetics Milós 
tízéves gyermek apja tanyáján vadász­
fegyverrel agyonlőtte Mucsanov László 
13 éves és Jován Simon 17 éves pász- 
torfiúkat. A ketős tragédia úgy tör­
tént, hogy a tízéves Milós a két pász­
torfiúra emelte apja vadászfegyverét 
és azzal fenyegette meg, hogy lelövi 
őket, ha nem távoznák a tanyáról, 
ahol itattak. A következő pillanatban 
a fegyver eldördült és a golyó különös 
véletlen folytán mind a két pásztor­
fiút megölte. A szabadkai törvényszék 
most vonta felelősségre Vucsetics Mi­
lós 34 éves gazdát, a gyermek apját, 
aki azzal védekezett, hogy minden al­
kalommal. ha vadászatról hazaérke­
zik, fegyveréből kiszedi a golyókat. 
Ez alkalommal is igv történt. A tíz­
éves fiúcska, aki a kettős halálos 
drámát előidézte, sírva vallotta be a 
bíróság előtt, hogy a fegyverben nem 
volt golyó, mikor elővette s egyideig 
békésen játszott a pá.sztorgyerekekkel. 
akik megtöltötték apja puskáját. Ez­
után történt, hogy meg akarta őket 
ijeszteni a fegyverrel és a két fiú hol­
tan maradt az eset színhelyért. A bí­
róság Vucsetics gazdát felmentette, 
miután kiderült," hogy nem terheli 
gondatlanság.

— A kistemplomi egyházrész
központi bibliaköre ma, szerdán 
délután 5 órakor összejövetelt tart 
a KIÉ nagytermében (Piac u. 36. 
szám.) Mindenkit szívesen lát­
nak.

x Művirágkészítő tanfolyam a deb­
receni zsidó polgári leányiskolában.
Értesítjük az iskola volt növendékeit, 
hogy november hő 1-i kezdettel az is­
kolában művirágkészítő tanfolyam in­
dul meg, amelynek látogatása díjmen­
tes. Felhívjuk a tanfolyamon részt- 
venní óhajtókat, hogy szerdán, f. hó 
19-én este fél 7 órakor az iskolában 
jelentkezzenek Friedmann Berta ta­
nárnő úrnőnél.

— Az Olasz Kulturintézetben fo­
lyik a beiratkozás. Felvétel min­
den nap délelőtt 10—1, délután 5— 
7. Tandíj nincs. Hatvan u. 2. Tele­
fon: 12—04. (:)

— Kormánvzösértéssel vádolnak 
egy kereskedőt. A napkori csendőrök 
előállították a debreceni ügyészségre 
Karfunkel Benő községbe!! kereske­
dőt, aki állítólag kormányzósértő ki­
jelentéseket felt. Zsögöd Jenő vizs­
gálóbíró kihallgatta a kereskedőt, 
majd vizsgálati fogságba helyezte. 
Karfunkel Benő lelfoiyamodolt a 
vizsgálóbírói döntés ellen és az ügy a 
vádtanács elé került. A vádtanács há­
romezer pengő kaució ellenében sza­
badlábra helyezte a kereskedőt, aki 
egyébként is tagadja a vádat. A deb­
receni ügyészségre különben az utób­
bi időben több előállítás történt. Az 
előállítottak legnagyobbrészc mugyír 
nemzetellenes magatartás miatt ke­
rült összeütközésbe a hatóságokkal. 
Az előállítottak jelenleg a törvény­
szék! fogházban vannak és itt várják 
be, míg sorsukról döntenek a ható­
ságok.

x Mellékucca titka olcsó áraim­
nak. Bútorok nagy választékban, 
fizetési kedvezmény, Dégenfeld 
tér 6., udvarban,

— Aranydarabot találtak egy 
kacsa zúzájában. Csongrádiéi jön 
a híradás, hogy Kiss Mihály városi 
tűzoltó felesége elment a baromfi­
piacra és ott kiválasztott egy kövér 
kacsát. Kissné alku után megvette, 
hazavitte, levágta és hozzálátott a fel- 
tisztításhoz. Mikor a zúzájának felvá­
gására, illetve kitisztítására került a 
sor, nem várt meglepetés érte az asz- 
szonyt: négy darab sárgásán, arany­
módra fénylő fémdarabot talált a ki­
takarított, félig emésztett eleségben. 
Azonnal átszaladt a szomszédba, nagy 
lelkendezve mutatta meg a talált dol­
gokat s a szomszédasszony rábeszélé­
sére bementek a legközelebbi éksze­
reshez és nagy pirongás közt megkér­
dezték, nem arany-e a csillogó sárga 
fém? Az ékszerész szabályszerűen 
megvizsgálta a négy fémdarabot és 
megállapította, hogy mind a négy- 
arany. Az asszonyok hazasiettek, Kiss 
Mihály né pedig boldog volt, mert hi­
szen nemcsak a pecsenyének volt ke­
rült a kacsából, hanem a pecsenyére 
való is megtérül A kacsa valószínűleg 
az ticcán találta és nyelte el az arany- 
darabokat, amelyek ilyen utazás után 
kerültek Kiss Mihályné birtokába 
Csongrádi»« azóta nagyon gondosan 
vizsgálják a gazdaasszonyok a kacsák 
zúzáját, mert hátha ...

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
L JSAG-bao hirdető cégeknél!

BBH
Szerdán: KÉM VAGY. Lida 
Barova izgalmas kémfilmje. 

Fox Világlűradó. Előadások 5-től,

Hősök naplója
OKTÓBER 19.

191 í.. A cs. és kir. eperjesi 67. gy. e. 
az 1914. évi ban és Visztula menti 
őszi hadjáratban az o. in. 4. hds.-be 
beosztott cs. és kir. kassai 27. gg. e. 
kötelékében részlvett a lids. X. 13— 
30-ig vívott San mend harcaiban.

Az ezred Jaroslautól északra Ban- 
dolskinál ellenséges túlerővel szemben 
lépett harcba. Két hétig a legnagyobb 
nehézségek közölt küzdött és nagy 
veszteséget szenvedett. Ennek ellenére 
hősiesen kitartott, az ellenség hatal­
mas tűzerővel előkészített támadásait 
visszaverte, sőt egges részeivel Lochyn 
és Nielopkowica irányában többször 
támadásba ment át és a Sanon átkelt 
orosz túlerőt visszavetette. 'Ezzel nagy 
mértékben megakadályozta, hogy az 
ellenség a hadsereg San menti arcvo­
nalát áttörhesse.

1910. A m kir. kolozsvári 21. h. gy. 
e. az 1910. évi orosz őszi támadó had­
járat folyamán az október 15—21-ig 
vivőit kcletgaliciai harcokban a német 
Béli hds.-nél a ni. kir. kolozsvári 38. 
h. gy. ho. kötelékében harcolt.

Az ezred Augusztowka község mel­
lett állásharcban volt. Tűzgépeit, de a 
puskákat is úgy rendezte cl, hogy 
azok tüzévcl az előterepet éjjel is, sö­
tétben szabatos tűz alá vehette. Ami­
kor pedig az oroszok éjjel dolgozni 
kezdtek előretolt állásaik kiépítésén, 
pusztító tüzet zúdítottak rájuk. Fo- 
golyvallomás szerint az oroszok több 
mint 130 halottat, igen sok sebesültet 
vesztettek az éjjeli tűzrajtaütés követ­
keztében.
■MMtHHmimillWIHMIIIIMIMMI

A Légoltalmi Liga helyi Csoportja 
óvóhelyek létesítésére (átalakítására i 
alkalmas pincék összeírását óhajtja a 
legsürgősebben végrehajtani. Ehhez a 
a sürgős munkához építészeti (épí­
tészmérnöki) ismeretekkel bíró fér­
fiakat a Légoltalmi Liga helyi Cső 
port Elnökségnél (Simonify u. 1. c) 
II. em.) f. hó 20-án délelőtt 41 órára 
való személyes jelentkezésre hívja 
fel. A j I -ntkezők hazafias munka­
teljesítésükért esQi'eg szerény tiszte­
letdíjban részesülnek.

A Légoltalmi Liga Debrecent 
Csoport Elnöksége,

— Agyvérzésre hajlamos idő­
sebb embereknél, akiknél igen fon­
tos, hogy erőlködés nélkül minden­
nap könnyű bériirülésük legyen, a 
természetes »Ferenc Józsefe kese­
rűvíz— reggel éhgyomorra egy 
kis pohárral beveve — sok esetben 
a lehető legjobb szolgálatot teszi. 
Kérdezze meg orvosát.

— Megharapott a sertés egy kisfiút.
Sörös Gergely gazdálkodó és felsége 
a tavasszal eltávoztak hazulról. A la­
kásban csak a két gyerekük maradt, 
a 19 hónapos Sándor és a három 
éves Béla. A két kisfiú az udvaron 
játszadozott, közben az egyik megdü- 
hösödöt! sertés nckirobant és a tizen­
kilenc hón após kisfiút kétszer megha­
rapta. A szülők ellen gondatlanság- 
ból okozott testi sértés címén eljárás 
indult és a debreceni törvényszék 
Tok *\-tanácsa mindkettőjüket lő—10 
geogu pénzbüntetésre ítélte.

13-38 október 19,
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Heti ml w

Október 19. szerd^^^Fv
Ek. (BOHÓZATCIKL— X

Október 20, csütöt|f ■
Jak, (Bohózat ciklus j qjj 

Október 21, pént, k. 
kiírnék. Bemutató d ■ 
bérlet 2. sz.

Október 22. szomll|g: 
a nap. tZÓN A-eKiafy 
bal este: Nincsenek d .

Október 23, vasárflp 
gyrn úgy, mint régeifp.- 
tsic. Csárdát-királynű 
réti ciklus I.)

Október 24, 
lenek. A bérlet 3.

Október 25, kedd: 
lenek. B. bérlet 3. sz.

Jf:
a színházi iRoe—^j

Mérséí— 
vasári

délután minden he

Legyen 
mint rég

előadására. Ennek 
zéstől hevftlő nagy 
rettnek olyan tart 
nagy a hatása, hog 
tásától a színház 
cl. Viszont minden 
gyárnak, a legsze 
lehetővé akarjuk te 
megtekintését. Ezéi 
mérsékelt helyárati

Legyen 
mini régei

vasárnap délutáni 
féluégykor ! ! !

MA
és HOLNAP: szeri 
csütörtökön, 20-án 

BOHÓZAT-CÍ
darabja:

Szabó
a főszerepben

A nyitott
katonabohózat 3 f 
képben. Saját nevető 
déjybiztositása érdé 
gyen !'! !

Pénteken:

Prömi
A prózai társulat be 

Prömierbérlct

Níncse 
véletlenf

Halasy Mariska, Po 
Bálint György, Sza 
yáth Ferenc, Kama 
iái dor. Bakó, Baba, S< 
lay, Kondor Tibor stl 
Kenáezö: Kamarás G 

Szombaton. 22-én:

Nincsen*
véletlen^"
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42 496—1938. fi Hj* 
Az 1876:VI. te. 5. p4 
!• trmadik bekezdése írta 
hírré teszem, hogy a váj
•adási bizottságának válj
sorában elhalálozás folyj 
se Jeti egy tagsági hely j 
tósági bizottság legkvzeUi 
lésén fog választás útji 
Dr Kölcsey Sándor , I
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■ZiNHÁZ MŰVÉSZET

Heti műsor:
Október 19. szerda : A nyitott ab- 

ink, (BŐHÖZATOKLUS I.)
Október 20, csütörtök; A nyitott ab-

3ak. (Bohózat ciklus I.)
October 21, péntek; Nincsenek vé* 

k Kenek. Bemutató előadás. Premier 
bérlet 2. sz.

Október 22 szombat délután : Süt 
a nap. IZÓN A-előadás). — Szóm­
ba i este; Nincsenek véletlenek.

Október 23. vasárnap délután; Le- 
gyen úgy, mint régen volt. Vasárnap 
t sic. Csárdáskirálynö. (Klasszikus opc- 
relt ciklus I.)

Október 24, hétfő: Nincsenek vélet­
lenek. A bérlet 3. sz.

Október 25. kedd: Nincsenek vélet­
lenek. B. bérlet 3. sz.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Mérsékelt
vasárnap

délután minden helyár a

Legyen úgy, 
mint régen volt;

előadására. Ennek a magyar ér­
zéstől hevftlŐ nagy irredenta ope­
rettnek olyan tartós a sikere és 
nagy a hatása, hogy műsoron tar­
tásától a színház nem zárkózhatok 
el. Viszont minden debreceni ma­
gyarnak, a legszegényebbnek is 
lehetővé akarjuk tenni az előadás 
megtekintését. Ezért nézheti meg 
mérsékelt helyárakkal a

Legyen úgy, 
mint régen volt!

vasárnap délutáni előadását 23-án 
fél négykor !! !

MA
és HOLNAP: szerdán, 19-én és
csütörtökön, 20-án

BOHÓZAT-CIKLUS L
darabja:

Szabó Ernővel
a főszerepben

Hőmén Bálint a Kárpát- 
medence népeinek egymáshoz 

velő viszonyáréi
Hómon Bálint ny. kultuszminiszter 

kedden este rádióelőadást tartott, 
melyben a következőket mondotta:

— Alig múlt egy hete annak, hogy 
elszakított magyar testvéreink felsza­
badulásáról és az egyesülésről, ma­
gyarok, szlovákok, ruszinok őszinte 
testvériségéről szóllak a rádióban Po­
zsony városában minden magyarhoz, 
a szlovák nemzethez, a ruszin testvé­
rekhez és íme új hang csendül: 

ellenséges érzés, hazug vád, rága­
lom, becsmérlés és gyanúsítás 
száll felénk szerte az egész világ­
ban a pozsonyi rádiónak hullá­
main. Hamis adatok és elforditetl 
tények, cálzatos állítások és fél­
igazságok, mtoel sem indokolt 
merész képzelgések áradata zúdul 

ránk a rádióból.

A szlovák és ruszin nép üldözésének 
és elnyoa maisának, kíméletlen ma­
gyarosító politikájának vádját vágták 
ismét szemeinkbe.

Ez a hang nem szlovák testvé­
reink hangja, ezek a megtévesztő 
híradások nem szlovák■ forrásból 
származnak. Forrásuk a cseh pro­
paganda jól ismert műhelye, az 
a méregkeverő cseh boszorkány­
konyha, amelyben húsz év előtt 
Trianont munkálták és megcsú- 

foltatásunkat előkészítették.
— Történelmi tények és néprajzi 

igazságok erejére támaszkodva uta­
sítjuk vissza a gálád vádakat, a ránk 
szórt rágalmakat és gyanúsításokat.

— Mit is mondanak a történelmi 
tények és a meg nem cáfolható nép­
rajzi adatok?

A történeti igazság alapján állunk
— A vitába vont területeknek a la­

kossága
ezer év óta magyar és magyar 
volt a szlováklakta területen is a 

folyó-oölgyek lakossága.
A szlovákok, Szvatopluk morva-szlo­
vák országának népe, valójában ős­
lakók az északnyugati részen, a Mo- 
dór — Nagyszombat — Korpona — 
Dobsina-vonaltól északra és nyugatra, 

f bár a folyó-völgyekre korán felhúzód­
lak az állattenyésztő magyar telepe­
sek s e völgyekben és a bányavidéken 
magyar és német telepesek virágzó 
városokat alapítottak. Ennek a zárt 
területnek szlovák népe máig meg­
őrizte nyelvét, népiségét, a magyar 
kultúra keretében kifejlődött történeti 
műveltségét.

A szlovákok elnyomatásáról, ma­
gyarosításáról itt csak az beszél­
het, aki nem ismeri, avagy tuda­
tosan hamisitja meg a magyar 

történelmet,
aki a régi és a mai néprajzi tényeket 
letadadja és megmásítja. A szlovák és

GYÁSZROVAT

ruszin népek a magyar nemzet-állam 
keretében épúgy megőrizték népi 
egyéniségüket, mint a csehek a nagy 
német birodalom kebelében.

Áron az alapon, hogy a Felvidék 
magyar területén egykor a ma­
gyarok mellett szlovákok is lak­
tak, jogcíme és igénye erre a te­
rületre nincs a szlovákoknak s 
még kevésbé lehet a cseheknek. 

Nem hiszem, nem is hihetjük el, hogy 
ezzel az igénnyel a szlovák nép lépett 
volna elő.

Ez a követelés n nem is létező 
csehszlovák népnek és a cseh 

kormánynak a követelése, 
hololt a cseheknek sem a sokat han­
goztatott népi ség jogcímén, sem pedig 
a történeti jog alapján semmi keres­
nivalójuk sincs a magyar és szlovák 
Felvidéken..

IA csehek és szlovákok egymástól 
különböző s a történet folyamán 
egymással gyakorta ellenséges 

népek.

A csehek és szlovákok mindig szemben állottak

lebr«-“ini túli
mmdkettöiukf

Q,etésrc ítélte.F

A nyitott ablak
kuíonabohózat 3 felvonásban, 8 
képben. Saját nevetőizma és kc- 
dciybiztositása érdekében ott le­
gyen n!

Pénteken:

Prömier i
A prózai társulat bemutatkozása: 

Prömierbérlet 2. szám

Nincsenek
véletlenek

Haiasy Mariska, Pogány Margit, 
Bálint György, Szabó Ernő. Hor­
váth Ferenc, Kamarás, Déghy, 
Zádor. Bakó, Baba, Seprényi. Kál- 
tay, Kondor Tibor stb. felléptével. 
Rendező: Kamarás Gyula. 

Szombaton, 22-én:

Nincsenek
véletlenek.
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12 196—1938. fj. HIRDETMÉNY. 
Az 18T6A1. te. '5. paragrafusának 
b u madik bekezdése értelmében köz­
hírré teszem, hogy a város közigaz­
gatási bizottságának választott tagjai 
sorában elhalálozás folytán tnegü re­
gjeit egy tagsági hely a törvényha­
tósági bizottság legközelebbi közgyű­
lésén fog választás útján betöltetni. 
Dr Kölcsey Sándor sk, polgármester.

Már Szvatopluk morva-szlovák 
hadseregét is a csehek segítették meg- 
dönteni: a magyar honfoglalók a már 
szétesett ország területén élő szlová­
kokat hódolta tták.

A huszita háború és a későbbi 
cseh rablóhadjáratok idején a 
szlovák együtt szenvedett és har­
colt a magyarral. A szabadság- 
harcokban is együtt küzdött a 
császári seregben harcoló csehek 

ellen.
Nem adjuk fel történeti jogainkat, 
mert hisszük, hogy

jogunk van arra a területre, ame­
lyen a magyarság nemzetet szer­
vezett, államot alkotott, kultúrát 
teremtett s amelyet szelemmel és 
fegyverrel megoédelmezett. Tud­
juk azonban, hogy e történeti jo­
got a népiség korszerű elvével 
össze kell egyeztetnünk. Ezért he­
lyezkedtünk minden fenntartás 
nélkül a népi önrendelkezés elvi 

alapjára.
Ezen az alapon követeljük vissza az 
anyaországgal szorosan összefüggő 
magyar nyelvterületet. Ez alapon kö­
veteljük a más állami kötelékben élő 
magyar" testvéreink számára az ön­
állóságot Ez alapon

követetjük szlovák és ruszin test­
véreink számára is a nép valódi 
akaratán alapuló önrendelkezési 

jogot,
hogy maguk vehessék kezükbe sor­
suk intézését. Ez alapon állva utasít­
juk vissza a csehek részéről ránk 

. szórt rágalmakat, gyanúsításokat,
* gyalázkodásokat, A magyar»*# nem

nyúlhat ilyen eszközökhöz. Megértést 
keresünk a szomszéd népeknél, de 
ennek előfeltétele a magyar népi jo­
gok teljes érvényesülése. Hisszük,
hogy

a szlovák cs ruszin testvéreknél 
megértésre találunk, ha maguk 
határoznak sorsuk felöl. Hisszük, 
hogy velük is együtt haladhatunk 
a népi és szociális igazság felé 

vezető új fejlődés útján.

Felvidéki magyar véreinket pedig 
hívjuk, visszavárjuk magyar szeretet­
tel, mert bármit mondanak az ádáz 
ellenségek, bármit műveljen is a tob­
zódó erőszak, itt van már a szabadu­
lás perce.

Uj folyóirat az Árpád 
téri egyházrészben

Most jelent meg a Magyar Kő­
szál című folyóirat az árpádtéri 
új lelkésznek, Hegyaljai Kiss Gé­
zának a szerkesztésében. A lap 
ingyen áll minden egyházrészi 
tagnak a rendelkezésére és hű mu­
tatója szándékszik lenni a jövőben 
annak a nagy egyházi ni un kának, 
amelyet Hegyaljai Kiss Géza miy- 
nyi jóakarattal és 
kezdett el új munkai

$ heizzáéríésscj
ushelyen. — Az
ázrés;z új letké-

klén és ve-
zéreikken kívül, Verstané Főin 
Erzsébetnek egy elbeszélést közli, 
valamint Munkácsról egy nagyon 
kedves verset, szintén a lelkész-író
tollábái.

Bognár Davidné MÁV műszaki 
tanácsos özvegye 82 éves korákul 
elhunyt. Temetése csiitörtkön dél­
után négy órakor lesz a Közteme­
tőben róm. kát. egyház szertartá­
sa szerint, ugyanakkokr exhumált 
térje hamvaival. Gebauer temet 
kezesi intézet.

Bagosi Gabriella életének 2-ik 
evében elhunyt. Temetése Hajdú - 
böszörményben szerdán délután 
lesz. Gebauer cég rendezi.

József nyugalmazott 
^ AV lakatos 62 éves korában el- 
hunyt. Temetése szerdán délután 
négy órakor lesz köztemetői II-A. 
ravatalozó teremből református 
szertartással. Lakása: Nvilaste 
ep. Honti u. 24-c. Pusztai' temet­

kezési intézet.
******** ..................................

Békéscsaba 
tiltakozó gyűlése

Békésembe, október 18. (MTli Kö­
rülbelül tízezer főnyi, közönség rész­
vételével nagy tiltakozó népgyűlést 
rendeztek a Felvidék visszacsatolásá­
ért, egyben tiltakoztak a cseh rádió­
ban a békéscsabai és környékbeli 
szlovák ajkú magyar lakosság íielvze 
terol hiresztfclt hazugságok ellen.
********* * M ...........................................

4FSRT &*
Sportnap!©

A Bocskay keddi tréningjén össze­
sen hat játékos jelent meg, mert már 
nyolcán vonullak la- a csapatból és 
nehezen lehet szabadságot kapni Ter­
mészetesen még korai lenne kombi­
nálni a vasárnapi összeállítást, de 
Hajdú valószínűen felgyógyul addig 
»S ne ,0ÍH’Iek B szabadsághoz jutnak"
A Phohusnál egyelőre csak Solti játé­
kára nem számítanak, mert vidéken 
szolgál.

*
Az amatőröknél egyetlen mérkőzés 

sem bizIos, talán csak a DEAC—Nv. 
VS(, találkozót lehet megtartani Nví- 
regyházán. Pálya, játékos és tréning 
nélkül teljesen megbénult a bajnok­
ság menete, lehet, hogy egyelőre fel 
!S, ,fu?feszílk a bajnokságot H maid 
jobb időben folytatják.

A D\ SC itthon játszik ismét a sta­
dionban a Pereces: TK ellen. Most 
mar tréningben vannak a vasutasok 
cs vasárnap remélhetően régi forrná 
lukban szerepelnek.

A Pereces. TK legutóbb Szegeden 
játszó t cs mérkőzés után kórusban 
pfujolta meg a játékvezetőt. Emiatt 
valószínűen az egész csapatot eltilt 
Ják, mégpedig T-4-3 turnusokban 
A súlyos büntetés hasonló esetben te! 
lesen indokolt.
*****........*****...........

Szerkesztő; üzenetek
B. J. Levelében aziránt érdeklődik, 

!°7v „ko|e!es-e háziurának a házban 
torteno légvédelmi berendezéseknél 
ingven dolgozni. Sem homokot hor­
dani sem más előzetes munkát nem 

?.n™ H vége zni. -4 rendelet a 
há..,ur kötelességévé teszi az énóbe- 
rendrzések összes költségeinek viselő 
, ' lT- e*v K,cslt terhes feladatot je- 
knf a nagyobb házak tulajdonosai- 
nakesal.kó ezt látva kiset*.nagyobb
m rfekbeti segítségére lehet, ha meg- 
élhet.,-» ezzel nem szenved csorbát 
kötelezni azonban n légiveszély fenn. 
atlam ehat semmilyen munkára sem 
.7’*” n * " * ?-*d* be rendezéseinél »»„. 
srí sem eVenstolgdlfatd* nélkül.
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Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSE. Kertész István sze­

leid s. leánya Julianna. Balázs Fe­
renc npsz leánya Margit. Veres Ist- 
vái» npsz. leánya Juliánná, tiodolán 
Sándor cipész s. lia János. Szilágyi 
János cipész fia Zoltán. Nagy István 
tímár leánya Iren. Pupp Sándor ci­
pész leánya Erzsébet. Dobi Gábor kis­
gazda fia (iábor. Laki Ferenc npsz. 
leánya Margit. Zima József kerti 
munkás leánya Erzsébet. Oláh János 
üzletvezető fia László

ELJEGYZÉSEK. Kádár Albert ci­
pész és Kalonka Margit. Fegyeveres 
István asztalos és forgács Margit. 
Tóth Sándor gnzd. és Sándor Róza 
Borsi Sándor nv. máv. lakatos és 
Horváth Eszter. Szabó Gyula szabó és 
Hadházi Eszter. Szarukán Imre bank­
tiszt. és Szinrecsánvi Zsófia. Sállái 
Káro'v piaci árus és Batin' Eszter. — 
f 1 * -p bért-s-rn-: és Véres Ilona.

Fábián Imre npsz. és Bodnár Róza. 
Vágó József gyári munkás és Dávid 
Piroska. Grüns áld László kereskedő 
és Blum Lenke. Nagy Bein kereskedő 
és Kincsli Ilona. Rácz István kőmű­
ves és Dávid Erzsébet. Kutassy János 
koesi gv. és Talmáesi Juliánná. Var­
ga Gábor npsz. és Gombos Margit. 
Ladányi Gyula városi tiszt, és Kovács 
Margit.

HÁZASSÁGOK. Szalh mari Sándor 
kosárfonó és Berka Ilona. Végh Sá­
muel géplakatos és Gajdos Igrzséhcf. 
Barta István fm. és Kövér Katalin. 
Horváth Ferenc szerelő és Györfi 
Margit. Szabó Imre ref tanító és 
-ái tori Margit.

HALÁLOZÁSOK Kovács Judit ref. 
S hónapos Sinay Miklós u. 29. Özvegy 
.ihtsehein Meuyhérlne Hatvan u. 25. 

Özvegy Szabó 'Flemérné 1 lajdúdorog. 
Szegedi Margit .t hónapos, Pesti u. 4. 
Alniási Mihály hentes, Bökönv. —

Dr Fejér János orvos. Csapó u. 
Tóth Ilona. 2 hónaposé Budapest. 
Juhász József máv. lakatos Elönti 
24. Unzs János csizmadia. Meszelni u. 
15. Sántlia Gábor fm. Euncsika 35.

’EST
TARTÓIT A BÚZA ÉS A ROZS 
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.40— 

20.55, 78 kg-os 20.60 20.75. 79 kg-os
20.80—-20.95, 80 kg-os 20.90- 21.05. 

Rozs: 15.35—-15.45.
Takarmányárpa elsőrendű 18.50—- 

18.70. középminőségü 18.25—18.40.
Zab: elsőrendű 19.00—19,-20, közép­

minőségű 18.80—1900.
Tengeri: közraktári 17.00—17.10.

A ferencvárosi sertésvásár felhaj­
tása 2151 darab. Eladtak 1416 dara- 
írót. Várári állományból angol hússer-

EUY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Uávas&á#
Árva

leány vagyok, édesanyám 
halála után örököltem is 
eg.V kis összeget s otthon­
ra vágyom és ez.t egy sze­
rető idősebb férfi mellett 
találnám fel, csakis MÁV 
segédtisztek jelentkezze­
nek 50 évtől, özvegy, egy­
két gyermek nem határoz, 
fő a szerető szív, magam 
is vasutas leány vagyok. 
Cím: Ka eb t a Valéria, — 
p.isre restante Mári-apócs. 
Szabolcs megye. 3522

£eadccdt.

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet
télire már most szerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésó- 
ben tMargit-fiirdő« mel­
lett. Telefon 10 24. Katona­
tisztek, altisztek, »Unióz- 
tagok beszerzőhelye. 2808

Bernena^TeZ

Borbélysegédet
felveszek azonnalra, Pás­
ti u. 3. 3524

Lehetőleg
árva középkorú nő (40 
évig) magános, magas ze­
nét, vagy dalt értő, vege­
táriánus, húsmentes étke­
zésre vállalkozó, aki sze­
reti a meleg otthont s nem 
idegenkedik attól, hogy 
munkájával az életét kel­
lemessé tegye és asszony- 
helyettesnek megfelel, az 
írjon címemre: Tomay 
nyomda, Orosháza. 3505

Kifutófiú
azonnal felvétetik. Koesák 
György fűszer- és csemege 
kereskedő, Debrecen, Szé­
chenyi u. 57 3528

Bejáró
takarítónő felvétetik — 
A'.aay János ti. E I. eme- 
V>t. 1 3469

Adási U&cesók
Kislányommal

mindenesnek csekély fi­
zetéssel elmennek. Cím: 
Csan u. 90. sz. 3502

Keresztény
tisztviselőnő vállalna bár­
milyen irodai munkát, — 
Kaehta Valéria, Mária- 
pócs. 3523

Tűzharcos
nyugdíjas alkalmazott ke­
res pénzbeszedői. eljárói, 
esetleg raktárnoki állást. 
Cím a kiadóban. 3437

Takarítást
a reggeli órákra vállalok 
irodában, vagy orvosi ren­
delőben. Cím a kiadóhiva­
talban. 30*27

Kétnyilas
szőlő, vagy szántót megvé­
telre keresek. Cím a kiadó­
ban. 3531

Házhelyek
a Híd ucca 14. szám alatt, 
valamint hétszobás ház r. 
közismert Bagolyvár ven- 
déglővel eladók.______ 2308

Szent
Anna uceán 343 négyszög 
öl telkü földszintes ház 2 
uccára nyíló fronttal, öt- 
vendheli összkomfortos la­
kással. nagy műhely és 
rakta rhelyiségekkeí 5000 
uengőt meghaladó nyers 
h ázl>ér jövedelem, jó vi­
zű fű rótt k úttal eladó. Tő­
kebefektetésre alkalmas. 
Értekezni dr Sebestyén 
ügyvédnél, Piac 49. 3503

Kiadó lakás.
Központi

fűtésű elegáns uecai szo­
ba. kiadó, Werbőczy ucca 2
III. 1.

Kiilönbejáratú,
csinosan bútorozott udvari 
szoba kiadó, Werbőczy u. 
14.___________________ 3459

Piac
uccára nyíló különbejára- 
tú, irodának, vagy orvosi 
rendelőnek kiválóan alkal­
mas két uecai szoba no­
vember 1-re kiadó, Biró, 
Arany János u. 1 I. em. 
______________________ 3371

Légfűtéséé
kis udvari szoba kiadó. — 
Batthyány u. 17., félemc- 

' let4____________________

Ucca!
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek esetleg ellátással 
is kiadó. József kir. her­
ceg ucca 33. baloldal.

i 2846

Jládió
Rádió

és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
tet- nos

1
1838 október 19.

ícsfellia jíás 49 L Uradalmi zsírsertés 
páronként 340 !-:g-on felül 112—113, 
II. 310 kp-ou alul 109—111, szedett 
sertés 1. 106—108. II. 102—105, III. 
i94—TOO, angol tőkesertés 103—106, 
angol sonkasert és 102—100, export­
zsír márkázott, vágóhídon átvéve cso­
magolás nélkül 150—155.

HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font (1 font) 16 15. — Cseh 

korona <100 korona) 5 50. — Dinár 
(100 dinár) 7 15. — Dollár (100 dol­
lár) 339.10. — Francia frank (10C
frank) 9,— — Lei (100 lei) 3.-------
Líra (100 líra) 16.90. — Svájci frank 
(109 frank) 76.95.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­

SÁGÁBAN HIRDETŐ CÉGEK- 
VÉL ESZKÖZ! I VÁSÁRLÁSAIT.

Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi- 
lágositással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal

Eladók
székek, éttermi és kártya 
asztalok, szőnyegek, tá­
nyérok stb„ Piró u. 26.

Fürdőszobaberendezés
eladó, Schuller Hatvan u. 
23._________ __________ 3519

Jókarban
lévő vasháló és egyéb bú­
torok elköltözés miatt el­
adó. Piac u. 58., házfel­
ügyelő. 3516

Varrógép,
használt eladó, Kar u, 19. 
Megtekinthető 11—3-ig.

3062

Oldalát.

Libaaprólékot,
libahúst, füstölthúst leg­
olcsóbban adók, libamájai 
legdrágábban veszek. — 
Heisz, Simonffy u. 5. 
______________________ 3492

Gyári
maradékok kabátokra, ru- 
íákra, fehérneműekre 
rendkívül olcsón beszerez- 
letők dr. Révésznénél, — 
^iac u. 42. Pannónia ud­
varban. 2823

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama- 
ben a vevő előtt pörkölik 
Dégeufeld-tér 11. 3348

Táts
50 fillér

1 óra. Angol, olasz, német 
nyelvtanfolyamok. Érdek- 
lödni a kiadóban._____ 2226

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 41., ud­
varban. 3059

Társat
keresek főtéri jól menő üz 
Jetemhez nagvobbítás cél­
jából. 1 Gondtalan megél 
hetés« jeligére. 3518

Sttátás.

Afáhlttl

Hadát.

Központban
uecai nagy szoba előszóié­
val irodának kiadó. Piac 
65. bu 3521

Eladó
alig használt bosszú barna 
női bárány bőr bunda, — 
nagy kerek pléh virág tál­
ca, tit-eiázsideszkák, szőlős- 
kosarak. kis asztalka, Hat­
van u. 1. I. kapu, III. eme­
let 32,-b. Megtekinthető 
reggel 8—9, 12—3-ig. 3527

Eladó
14 méteres új vörös cocus 
és más szőnyegek, kártya, 
éttermi asztalok, székek. 
Piac ucca 26.

Eladók
használt ben csert a karó, — 
ágydeszkák, Hatvan u. J. 
I. ka pú, III. e. 12-b. Meg­
tekinthető délelőtt 8—9. 12
-—d óráig» 3471

Paula!
modern fodrászatába meg­
érkezett a legújabb dauer­
gép, divat színre festés, es­
télyi frizurák, szolid ki­
szolgálás, PiacTT. enn 3528

Síremléket
műkőből, márványból — 
síremlékek Debreceni Mfi- 
kőgyár, Fürdő ucca 2. — 
Margit fürdő mellett. 
_______________ 3442

Ócska.
de jó minőségű tégla ol­
csón eladó, E'renc József 
út 32,, mérnöki iroda. 3529

V illany kör terse re
20 fillér, jó ónt 3 pengőtől, 
gramofon lemez 50 fillértől. 
Vagyon mentő. Hunyadi u 
18, 33C9

Perzsaszönyeg.
művészié# javítás, sí 
ciával Csak Tiitöudjá
Arany János u 34.

90 fillérért
4 fogásos kismenőt kap 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em. 
_______________________ 9C

Hungária peneiő
Debrecen. Foren; József út 
59. szám. Telelőn 23—39 
Családi otthon, kitűní 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

möetííU.
Mindennemű

varrást, fehérneműt is. ja 
vitást, barisnyatalpalp-'. 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8f

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulaj, 
ionos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nvo-n- 
ía: Tiszántúli Könyv, és 
Lapkiadó vállalat Rt

Ividéki nei
íliigyminiszter 
történetében 

ián •

. magyar kor- j 
tyetértésben, -I 
a tény bizony;:.! 
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